



          Книжки – як люди: народжуються, живуть, старіють. Як і люди, можуть хворіти. А захворівши, потребують лікування.

          Для хворих людей є поліклініки, лікарні, санаторії. Для хворих книжок теж є спеціальні лікарні. Тільки називаються вони по-іншому: палітурними і реставраційними майстернями.

        У них лікують хворі книжки. І лікують по-різному. Одним надають амбулаторну допомогу, інших кладуть у лікарню, навіть оперують. В особливих випадках роблять реанімацію (оживлення) – дарують друге життя.
      Однак усі лікарі знають: будь-яку хворобу легше попередити, ніж вилікувати. І радять берегти здоров, зокрема позбутися поганих звичок.

     Давайте і ми насамперед запам’ятаємо, що з книжками не можна робити:

1. Не  можна перегинати книжки.

2. Не можна загинати книжкові сторінки.

3. Не можна закладати в книжки олівці.

4. Не можна брати книжки брудними руками.

5. Не можна читати книжки під час їжі.

6. Не можна читати книжки на  сонці

       Книжки бояться і бруду, і вогкості, і сонячних променів – псується папір. Ще книжки бояться пилу і комах-точильників.

       Найбільше книжки люблять дбайливе ставлення. Дуже люблять чистоту. Класти книжки треба тільки на чисті столи і парти.
       Перегортаючи прочитану сторінку, звикайте тримати Ії за верхній край. І ніколи не слиньте пальці.

        Чому хворіють люди? З різних причин. Хвороб, на жаль, багато. Бувають заразні хвороби. Бувають вроджені. Бувають хвороби від старості. Бувають від неправильного життя. А бувають і нещасні випадки.

       Так само і у книжок…

      Уявіть собі, у книжок теж бувають  «заразні» хвороби: плісень і комахи-паразити. Бувають»вроджені» хвороби: в друкарні від недогляду переплутали, або не прошили якість аркуші, погано стиснули текст.
          Від старості (тобто від часу) всі книжки неминуче псуються:

Жовтіє і стає ломким папір, псуються обкладинки. А неправильне життя (пил, вогкість, яскраві сонячні промені) дуже швидко старить книжку…

       Від неправильного поводження навіть нова книжка може за два- три тижні розвалитися на шматки: якщо її перегинати, закладати що попало, загинати сторінки. Та й «нещасні випадки» не можна забувати: перша-ліпша книжка може постраждати від вогню і води, від падінь та інших «травм».
       Але від чого б тільки не захворіла книжка, її негайно треба лікувати. Жодна хвороба у книжок сама собою не минає. Навіть «легка недуга», якщо на неї своєчасно не звернути  увагу, неодмінно перетвориться в серйозну «хворобу», котра вимагає особливих заходів.

      Тому, як тільки помітили в книжці щось неладне одразу надайте їй допомогу. 

   Якщо книжка потрапила у воду – скоріше поставте вологу книжку, розкривши у вигляді віяла. У сухому, теплому, добре провітреному приміщенні. Як тільки книжка підсохне – але не до кінця – покладіть її під прес.

     Аркуші, що склеїлися, обережно перегинайте то в один, то в іншій бік. Якщо вони не розклеюються потримайте їх над паром
      А якщо  сторінки книжки забруднились, сліди від пальців та олівцеві позначки стирають м’якою гумкою.

     Якщо сторінки книжки пом’ялись, пом’ятий аркуш книжки кладуть між чистими аркушами не дуже цупкого білого паперу і прасують окремо.

      Дуже пом’яті книжки прасують так. Два аркуші цупкого білого паперу з одного боку протирають вогким ватним тампоном. Сухою ватою знімають надлишок вологи. 
    Що треба робити, якщо сторінки книжки відірвалися. Одинарний аркуш книжки, якій відірвався на парній сторінці, накривають аркушем паперу, відступивши від правого краю 3-4 міліметри. Старанно промащують клеєм. Знімають папір і вставляють книжковий аркуш на потрібне місце. Край аркуша, що виступив, підрізають відповідно до формату блока.
