



       Давно-давно колись на світі не було книжок, бо люди не вміли їх робити.
        «Сторінками» перших книжок були камені, сокири,  вояцькі щити, стіни печер. На цьому писали. Бо ж не було ані паперу, ані пер чи олівців. З часом люди почали писати на вогкій глині, яку потім висушували і випалювали на вогні. Та хіба на глиняних сторінках-цеглинках багато напишеш? А які ці книжки були важкі й незручні!

      Минав час, і люди навчилися робити зручніші й легші книжки – з тонкої козячої або телячої шкіри. Першу таку книжку зробили в стародавньому місті Пергамі – через це папір з шкіри й називали пергаментом. Але то були дуже дорогі книжки. На одну книжку треба було цілу череду телят.
       Отож люди шукали для книжок чогось іншого, дешевого.

       І знайшли…

      В Африці, на берегах повноводних річок, тягнуться нескінченні зарості болотяної рослини – папірусу. Той папірус люди використовували для будівництва жител. Якось один чоловік лагодив хату. Розірвав стеблину папірусу, витяг волокнисту серцевину, поклав на сонце. Через деякий час він побачив, що волокна рослини перетворилися на вузенькі сухі стрічки. Ще більше здивувався чоловік, коли побачив, що на тих стрічках добре зберігаються сліди від фарби…Значить, на папірусі можна писати! Відтоді з’явились книжки. Писали на сухих стеблах папірусу було зручно, але через кілька років вони так пересихали, що ламалися й розсипалися.
     Справжній папір, схожий на той, на якому пишуть тепер, люди навчилися робити дві тисячі років тому. Тоді й почали в усіх країнах писати на папері. Саме писати, бо книжки були рукописні. А це було довго і дуже  важко, - одну книжку іноді пересували кілька років.

       Минуло багато часу, поки з’явилися друковані книжки. Тепер книжка всюди поруч з нами. Вона – наш друг і порадник. Шануйте її, любить, бережіть – у неї вкладено велику працю багатьох людей.

1. Розкажіть, якими були перші книжки. Яка потрібна була б бібліотека для таких книжок?
2. З чого робили пергамент?
3. Чим папірус був незручний для книжок?
